



Nr. 923/24.SEP.2018

Către,

**Unitățile de învățământ preuniversitar din județul Mureș**  
**În atenția doamnei/domnului director**

În vederea aplicării în bune condiții a **Hotărârii de Guvern nr 691/2015** ce reglementează procedura de monitorizare a modului de creștere și îngrijire a copilului cu părinții plecați la muncă în străinătate, vă reamintim necesitatea aplicării recomandărilor metodologice privind culegerea și transmiterea de date statistice cu privire la copiii cu părinții plecați la muncă în străinătate și copiii reveniți în țară după o perioadă de ședere în străinătate alături de părinți, mai mare de un an. Pentru o bună înțelegere a procesului, regăsiți recomandările, în anexa 1 la prezenta adresă.

Conform acestor recomandări, unitățile de învățământ raportează către SPAS/DGASPC, în ultimul trimestru al fiecărui an, situația centralizată referitoare la copiii cu părinții plecați la muncă în străinătate. SPAS verifică informația și returnează centralizarea reală către unitățile de învățământ, până la 31 martie anul următor.

**În acest sens, vă rugăm să completați până marți, 25.09.2018, ora 14:00, macheta trimisă pe e-mailul unității de învățământ, fără a modifica structura acesteia.**

INSPECTOR ȘCOLAR GENERAL  
 prof. Ioan MACARIE



INSPECTOR ȘCOLAR GENERAL ADJUNCT,  
 prof. ILLES Ildiko

INSPECTOR ȘCOLAR,  
 prof. dr. Diana NIȚULESCU

## ANEXA 1 – RECOMANDĂRI METODOLOGICE LA ANEXA 1 A HG 691/2015

### ETAPE

#### 1. Colectare și schimb de date și informații la nivelul localităților

**1.1. Serviciul Public de Asistență Socială (SPAS) solicită în ultimul trimestru calendaristic unității de învățământ/unităților de învățământ din raza sa administrativ-teritorială date și informații cu privire la copiii cu părinții plecați la muncă în străinătate și cei care au revenit în țară după o perioadă de ședere în străinătate alături de părinți mai mare de un an.**

**1.2. Unitatea de învățământ are obligația de a transmite SPAS situația solicitată în cel mult 15 zile calendaristice de la solicitare.** Modelul instrumentului de culegere a datelor de către școala este prezentat în Anexa 2 a documentului, iar modelul de tabel în care va fi transmisă situația copiilor este prezentat în Anexa 3. Pentru acuratețea colectării datelor la nivelul unității de învățământ, se va avea în vedere colectarea/verificarea acestora prin discuții cu părintele/persoana în grija căreia a rămas copilul, în special la copiii de vârstă preșcolară și de ciclul primar, în cadrul ședințelor cu părinții și consultațiilor individuale (acolo unde este posibil). Colectarea datelor se va face în perioada de **început de an școlar**, astfel încât situația care trebuie oferită SPAS în 15 zile calendaristice de la solicitarea acestuia, să poată fi corect documentată.

**1.3. SPAS se deplasează la adresele la care sunt îngrijiți/domiciliile copiilor din lista transmisă de unitatea de învățământ.**

**1.4. SPAS colectează date** cu privire la copiii cu părinții plecați la muncă în străinătate și cei care au revenit în țară după o perioadă de ședere în străinătate alături de părinți mai mare de un an **înscriși în sistemul de educație.**

**1.5. SPAS comunică către unitatea de învățământ/unitățile de învățământ situația constatată în teren cu privire la copiii înscriși în sistemul educațional, cel târziu până la data de 1 aprilie a anului următor.**

Pe lângă transmiterea datelor către SPAS în ultimul trimestru al anului, la cererea SPAS, este recomandat ca ori de câte ori este nevoie, unitatea de învățământ să transmită SPAS date, atunci când află despre alți copii care au părinții plecați la muncă în străinătate.

#### 2. Transmitere date nivel local-central

- **SPAS raportează trimestrial către DGASPC situația numerică cu privire la copiii cu părinții plecați la muncă în străinătate și copiii care au revenit în țară după o perioadă de ședere în străinătate alături de părinți mai mare de un an.**

- **Reprezentanții unităților de învățământ** vor introduce în SIIIR, în jur de data de 1 aprilie a fiecărui an, datele referitoare la copiii cu părinții plecați la muncă în străinătate și copiii care au revenit în țară după o perioadă de ședere în străinătate, pe care le-au primit de la SPAS în urma verificării situației în teren (pentru această atribuție veți primi informații suplimentare în semestrul II al anului școlar 2018 – 2019).

### Centralizare date cu privire la copiii cu părinții plecați la muncă în străinătate

#### Notă

Datele din decembrie 2017 sunt cele comunicate către SPAS/DGASPC de către unitățile de învățământ, iar cele din martie 2018 sunt datele returnate unităților de învățământ de către SPAS, după verificarea lor .

31. martie 2018					
	(1)	(2)	-3	(1+2+3)	
Nr.crt. învățământ	Nr. copii provenind din familii în care ambii părinți sunt plecați la muncă în străinătate Martie 2018	Nr. copii provenind din familii în care părintele unic susținător este plecat la muncă în străinătate Martie 2018	Nr. copii provenind din familii în care un singur părintele este plecat la muncă în străinătate Martie 2018	Nr. copiii părinți plecați la muncă în străinătate Martie 2018	Decembrie 2017
	Decembrie 2017	Decembrie 2017	Decembrie 2017		